

两名孩童黄河边玩耍不慎落水， 家长急寻救孩子的好心人！



5月13日下午，兰州市民刘女士向奔流新闻·兰州晨报“记者帮”求助，5月12日晚上8时左右，她12岁的孩子和邻居家11岁的小孩在黄河边独自游玩时不慎落水，两名好心人及时施救，确保了孩子的生命安全，希望通过媒体寻找见义勇为的好心人。



两名孩童在黄河边玩耍。

刘女士告诉记者，5月12日，孩子在西关十字附近的奶奶家，傍晚6时吃完饭后，与邻居家小孩相约在小区楼下玩耍，不知何时，两个孩子跑出小区，前往兰州水车博览园附近的黄河边玩耍。孩子告诉她，自己在网上买了一个充气小汽艇，想着下水实验一下，就相约同伴一起去黄河边试水乘坐，途中汽艇不慎“翻车”，两个孩子掉入湍急的黄河中。

“当晚，接到公安和消防部门的电话，我和孩子父亲都蒙了，立刻打车赶往出事地点。”刘女士说，5月12日晚上8时左右，她接到了兰州市城关区广场消防救援站和派出所打来的电话称，她的孩子和另一名孩子在黄河边落水，已被好心人救上岸，孩子目前在兰州水车博

览园。刘女士急忙赶往水车博览园，见到了孩子和其中一名救孩子的男子。刘女士回忆说，救孩子的好心人目测是一名中年男子，但因为当时天色已暗，男子的面部特征没有看清，她当面致谢并询问好心人的电话和姓名时，被男子拒绝，只是简单说了句，“赶快把孩子照顾好！”

“听旁边的群众说，救孩子的应该是黄河边的茶摊老板，但具体不知道是哪位好心人，希望通过媒体帮忙寻找孩子的救命恩人。”刘女士说。

特别提示：

请知情者看到报道后，尽快与奔流新闻“记者帮”热线0931-8159555联系。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍



两名孩童不慎落入黄河水中。受访者供图

乘客突发脑出血 热心“的哥”相助及时送医



“太感谢魏师傅了，多亏了他及时送医，儿子才能挽回一命。”5月13日下午，兰州市民兰先生来到兰州恒顺汽车租赁有限公司服务大厅内，将一面印有“临危不惧好风尚，助人为乐暖人心”的红色锦旗交到了该车行司机魏宁手中。

3月21日上午7时30分左右，“的哥”魏宁驾驶车号甘AD86770的出租车，在火车站西出口拉载了乘客兰先生前往南河路康乐花园小区，车辆行驶至会宁路时，兰先生称自己身体不太舒服，魏宁还以为是晕车所致，并开大了车窗。途中，魏宁在后视镜中发现兰先生面色苍白说话含糊不清，并侧躺在了后排座位上，便立即驾车前往最近的甘肃中医药大学第一附属医院。

到达医院后，魏宁将乘客兰先生

搀扶至医院急救中心进行救治，跑前跑后给兰先生办理入院手续，送采血血样、检查报告，待兰先生病情平稳后，他又拨打了110报警电话，让警方联系到了兰先生的家人。

“突发脑出血，没有咱们出租车司机的及时送医，可能这个人就救不过来了。”医护人员向赶来的家属介绍病情。

经过及时的抢救治疗，两个小时乘客兰先生渐渐有了意识，此时已临近上午11时，看到乘客转危为安后魏宁才离开医院。

5月13日，乘客兰先生的父母通过魏宁留给医院的电话和医护所拍的视频，联系到魏宁所在的车行，将致谢锦旗当面送给了魏宁。感谢魏宁能在儿子最危急的时候伸出援手。

奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

七旬老人街头迷路 出租车司机帮他找到家人

5月11日晚10时40分左右，兰州“三运出租”驾驶员周小刚像往常一样驾驶着甘A8A437号出租车行至城关区雁滩南河道国泰家园十字等红灯时，一位老人径直上了周师傅的出租车。老人穿着拖鞋，上车后左顾右盼，说不清楚要去哪里。周小刚回忆着：“老人手里提着一块生肉，神情焦急。”

“老人家，您去哪儿啊？”周小刚问老人要去哪里，始终没能得到清楚的回复。无奈之下，他载着老人将车停在路边开始耐心地询问，得知老人七十多岁，下午5时多便出了门，一直找不到回家的路。

此时，老人显得愈发焦急，试图拉开车门下车。“我感觉老人可能患有老年痴呆，不敢把他放在路边，想来想去，决定将老人送往高新开发区派出所寻

求帮助。”最终，在派出所民警的协助下，通过人脸识别系统找到了老人的家人。老人的儿子迅速赶到派出所，得知父亲安然无恙，对周小刚的热心救助连声感谢。

考虑到天色已晚，周小刚又驾车将父子二人送回家中。在回家的路上，老人的儿子讲述了父亲的情况。原来，老人患有轻微的老年痴呆症，平时都是由家人照顾的，这次因为疏忽，让老人独自外出，结果迷路了。

周小刚表示：“作为一名出租车驾驶员，为乘客提供帮助是应尽的职责。”他还建议家中有年龄较大或身体状况欠佳的老人，务必给老人随身携带相关信息卡片，以便在需要时能及时联系到家人。

奔流新闻·兰州晨报
通讯员 王冰 记者 玄丝雨

公交车驾驶员发现走失孩童后……

5月4日下午3时30分左右，兰州公交集团第三客运公司155路公交车驾驶员韩云，驾车途经安宁国泰大酒店站时，一开门便发现一个三四岁的小男孩孤零零地站在车门口。看到孩子迷茫地四处张望，身边并无大人陪伴，韩云凭借职业敏感和母爱本能，细心地询问起孩子的情况。

“孩子，你怎么一个人在这里？你

的家人呢？”小男孩回答道：“我和奶奶出来的，但现在我找不到她了。”听到此话，韩云又追问：“是不是奶奶在旁边的商店里买东西，你自己跑出来，所以找不到奶奶了？”小男孩眼中含泪，委屈地说：“不是的，我已经好久都找不到奶奶了。”韩云判断孩子与家人走散了，为确保安全，她让孩子上了车，打算先将其带到终点站再设法联系其家人。

车辆抵达刘家堡广场终点站后，韩云第一时间将孩子带到调度站内，一边安抚孩子的情绪，一边询问家人的信息，同时向当班队长汇报了这一情况。其他进站休息的驾驶员，也纷纷帮忙安抚陪伴孩子。其中一位驾驶员觉得孩子颇为眼熟，经过一番询问，发现竟是熟人家的孩子，于是立即拨通了孩子奶奶的电话，告知孩子的情况和所在位置。

不久，心急如焚的奶奶和孩子的爸爸一同赶到调度站。看到走失的孩子安然无恙，奶奶激动得泪流满面，连声向车队工作人员道谢，这时韩云悬着的心也终于落下。她说：“面对危险或突发事件，我们驾驶员都会伸出援手，这也是我们应尽的职责。”

奔流新闻·兰州晨报
通讯员 李慧 记者 李冰洁